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Obrtnija. 

Obrtna šola v Ljubljani. 
Po zaslugi c. svet, Murnika začela so se že pred 

nekaj leti pcgajanja z vlado radi ustanovitve šole meha­
nično tehniške smeri za delovodje in za stavbno obrt. 
Letos se je zopet oglasil na dež. zbor. Predloženo mu 
je bilo naslednje poročilo : 

V seji dne 6. marcijs 1. 1897. se je sklenilo to-le: 
»Deželni zbor toplo pozdravlja namero visokega c. kr. 
ministerstva za uk in bogočastje* ustanoviti v deželnem 
stolnem mestu v Ljubljani šolo mehanično-tehniške smeri 
za delovodje, in se zavezuje, da bode ustanovitev in 
vzdrževanje te šole po vsej mogočnosti tudi gmotno 
podpiral." 

Deželni zbor se je v svoji vlogi z dne 29. novembra 
1. 1897., št. 5522, v kateri je naznanil ta sklep, izrekel 
tako, da bi bilo za povzdigo dotičnih obrtnih strok naj­
bolje, ako bi se ustanovila šola mehanično-tehniške smeri 
za delovodje v deželnem stolnem mestu Ljubljani, ka-
terej bi se priklopile strokovne šole odnosno specijalni 
tečaji, in sicer za strojne ključavničarje, za monterje, 
kurjače kotlov, strežnike pri strojih, vodje kolomotiv, za 
elektrotehnike, stavbene mizarje in mizarje za * pohištvo, 
zdk strugarje, rezbarje, modelerje in podobarje posebno 
cerkvene smeri, za umetno vezenje in šivanje čipk. Po­
temtakem bi bile strokovne šole v Ljubljani oddelki 
šole za delovodje. 

Ker se je za takšno utanovitev te šole poleg mestne 
občine ljubljanske izrekla tudi kranjska trgovska in 
obrtna zbornica v Ljubljani, je potem pač upati, da se 
z ustanovitvijo šole ne bode več dolgo čakalo. Dežela 
plačuje sedaj za prostore, v katerih sta nastanjeni stro­
kovna šola za lesno obrt in strokovna šola za umetno 
vezenje in šivanje čipk, mestni občini ljubljanski, katera 
ima te prostore preskrbeti, letni prispevek 750 gld. 

Ker bo šola za delovodje po naznanilu mestnega 
magistrata v novo zgrajenem poslopju nastanjena, in je 

rešitev vprašanja o deželnem prispevku za mestno občino 
posebne važnosti, obrnila se je le ta v vlogo z dne 
12. aprila 1. 1899., št. 13 506, do deželnega odbora s 
prošnjo, naj bi ji naznanil, ali bode dežela k stavbinskim 
troškom prispevala in se pridružila prošnji, da bi visoka 
učna uprava pospešila ustanovitev napominane šole in 
šole za stavbno obrt. 

Deželni odbor je mnenja, da je dežela dolžna po­
speševati gradnjo te šole bodisi z enkratnim prispevkom 
ali pa z letnimi prispevki. Ker donaša dežela sedaj letni 
prispevek 750 gld. za nastanjenje obeh strokovnih šol 
dajala bi potem, če se število teh šol pomnoži, in bi se 
ne mogla odločiti za prvi način prispevanja, vsekako 
razmerno višji prispevek. Visok 3St enega kot drugega 
prispevka pa je možno določiti le tedaj, ako so znani 
stavbni troški. 

Deželni odbor se torej izreče za to, naj se mestnemu 
magistratu odgovori, da bode dežela prošnji mestne 
občine v zadevi pospeševanja zgradbe poslopja za nasta­
nitev gori omenjenih obrtnih šol ustregla. 

Ker se je visoki deželni zbor tudi že v novic za 
to izrekel, da se ustanovi šola za stavbno obrt, meni 
deželni odbor, da bode tudi drugemu delu prošnje mestne 
občine ugodil ter se zavzel tudi za ustanovitev te šole 
in pospeševal ne le nje ustanovitev ampak tudi njeno 
vzdrževanje z dovolitvijo prispevka. 

Po tem utemeljevanju je dež. zbor soglasno sprejel 
naslednji nasvet: 

Visoki deželni zbor izvoli skleniti: 
1.) Dežela Kranjska bode gradnjo šole mehanično-

tehniške smeri za delovodje v Ljubljani s strokovnimi 
šolami odnosno specijalnimi tečaji za strojne ključavni­
čarje, za monterje, kurjače kotlov, strežnike pri strojih, 
vodje lokomotiv, za elektrotehnike, stavbene mizarje in 
mizarje za pohištvo, za strugarje, rezbarje, modelerje in 
podobarje posebno cerkvene smeri, za umetno vezenje 
in šivanje čipk, potem za stavbno obrt pospeševala ali 
z dovolitvijo enkratnega prispevka ali pa primernega 
letnega doneska. 

2.) Deželnemu odboru se naroča, da se obrne vnovič 
do visoke učne uprave radi kolikor mogoče hitre de-
finitivne odločbe v zadevi ustanovitve gori navedenih 
obrtnih šol. 


